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Referat af bestyrelsesmøde i Brædstrup Lokalråd 
Tirsdag den 10. juni 2025 kl. 19.30 

 
Tidspunkt og sted for mødet: 
Mødestart: 19.30 
Møde slut: 21.30 
Lokation: Mødelokale Brædstrup hallen, skovvejen 29C, 8740 Brædstrup 
 

Mødedeltagere: Frants Arboe, Jørgen Broch, Søren Munk, Britta Würtz Jensen, Steen Laursen, Olav 
Holst Hansen, Michael Frisk, Theis Steen Hansen, Mie Stockholm & Knud Plougmann Rishøj 
Afbud fra: Jonna Wolter Sørensen 
 

1. En arbejdsgruppe med repræsentanter for Business Brædstrup, Skolebestyrelsen ved 
Brædstrup skole, Ældresagen i Brædstrup og Brædstrup Lokalråd mødes tirsdag den 10. 
juni 2025, kl. 17.00 for at drøfte trafikmæssige udfordringer i Brædstrup midtby. Referat fra 
mødet. 
Lokalrådet var repræsenteret ved Frants Arboe & Jørgen Broch.  
Til mødet blev der talt om de forskellige parter oplever trafikmæssige problemer i brædstrup 
midtby. 
Brædstrup skole melder ud at de ikke har hørt om nogle problemer, men at de heller ikke har 
spurgt ind til det.  
Ældresagen hører om nogen der har udfordringer, men mener det er vigtigere at der er et godt 
handelsliv og gang i gaden. 
Konklusionen blandt de fremmødte foreninger er at det måske ikke er så stort et problem som 
først antaget. 
Buskørsel i midtbyen blev også diskuteret. Ældresagen meldte ud at de ikke ønsker busserne 
ud af byen, da busstop i midtbyen bruges af mange. 
 

2. Horsens Byråd har på møde den 27. maj 2025 vedtaget Mobilitetsplan 2035 
a. Hvordan skal Brædstrup Lokalråd arbejde videre med trafikmæssige udfordringer 

indenfor rammerne af den nye Mobilitetsplan?  
b. Sanne Laursen, Fredsbovej 15 A, Brædstrup, har den 15. marts 2025 sendt forslag 

til Brædstrup Lokalråd omkring Galgehøj og Fredsbovej. Lokalrådet besluttede den 
10. april 2025 at afvente Horsens kommunes vedtagelse af Mobilitetsplanen.    

c. Patrick og Line Thorsted, Svalevej 10, Brædstrup, har den 20. marts 2025 sendt 
forslag til Brædstrup Lokalråd, vedrørende de trafikale forhold for cyklister og 
fodgængere i Brædstrup. Lokalrådet besluttede den 10. april 2025 at afvente 
Horsens kommunes vedtagelse af Mobilitetsplanen. 

I forbindelse med mobilitetsplanen har Jørgen Korshøj meldt tilbage at det er korrekt at der er 
en plan for en supercykelsti igennem Brædstrup (Nørregade, Bredgade og Søndergade). 
Theis Steen Hansen & Knud Plougmann Rishøj er ansvarlige for at arbejde videre med et udkast 
til løsning af de trafikale udfordringer der er i Brædstrup. 
 

3. Drøftelse af hvordan vi tilrettelægger arbejdet i Lokalrådet i 2025/26, nye ideer til 
initiativer fra Brædstrup Lokalråd og ajourføring af liste over Lokalrådets faste opgaver og 
aktuelle projekter.  
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Listen blev gennemgået og ajourført med nye navne hvor det var relevant. 
 

4. Forberedelse af møde med borgmester Peter Sørensen. Mødet afholdes torsdag den 14. 
august 2025, kl. 17.00. 
Forslag til dagsordenen: Byudvikling, byggegrunde, mobilitetsplanen (Inkl. Supercykelsti), asfalt 
på natursti, udvidelse af natursti, kunst i byrummet. 
 

5. Vi har modtaget svar fra Horsens kommune omkring skiltning om forbud mod knallertkørsel i 

Folkeparken og på Naturstien. Vi mangler dog svar på spørgsmål om manglende skiltning på de 

dele af Naturstien der ligger udenfor Brædstrup by. Det har Jørgen Broch skrevet til kommunen 

omkring. 
Jørgen Broch fortæller at han stadig mangler svar ang. Knallertkørsel på naturstien nord for 
byen. 
 

6. Brædstrup har indenfor de seneste år fået to meget flotte gavlmalerier. Drøftelse af 
mulighederne for nye gavlmalerier og anden form for udendørs kunst i byen. 
Der er ikke flere penge at få fra kommunen, så der skal søges andre muligheder. 
 

7. Opfølgning på igangværende projekter: 
a. Reetablering af søen i Tinghusparken.  – Nordea-Fonden vil støtte projektet med 

50.000 kr. Vi søger nye fonde om restbeløbet på 61.250 kr. 
Gl. Skanderborgfonden bliver søgt for 50.000, så håber vi at de sidste ca. 11.000 kan 
undværes eller skaffes fra lokale donationer. 
 

b. Indgangsportaler i Folkeparken (Michael). 
For at blive godkendt mangler kommunen nogle tekniske informationer.  
Prisen bliver ca. 30.000 pr indgangsportal (der skal bruges 4 stk.) 
Der skal søges midler. Evt. doneres af virksomheder. 
Michael tager fat i avisen, for en artikel om det. 

 
c. Julebelysning.  

Frants gennemgår stikdåser med konsulenten fra Cowi, derefter vil han forsøge at få en 
samlet plan for vedligehold. 

d. Der er fortsat ikke fundet en løsning omkring vedligeholdelse af mindestenen for 
Anton Sophus Warthoe. 
Vi vender vedligehold af mindestenen med Peter Sørensen efter sommerferien. 

 
8. Orientering: 

a. Arbejdsgruppe omkring etablering af et kulturhus. 
Der er dannet en arbejdsgruppe omkring etablering af kulturhus. Arbejdsgruppen 
arbejder på et møde med Peter Sørensen, for at få afklaret om ideen overhovedet har 
gang på jord. 
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b. Arbejdsgruppe omkring stiftelse af en musikforening.  
Der er dannet en arbejdsgruppe omkring stiftelse af en musikforening. 
De arbejder pt på at stifte en forening.  
Det første arrangement er i støbeskeen til oktober. 

 

c. Samarbejdet med Brædstrup Aktivitetspark. 
I Brædstrup aktivitetspark er der et pare nye redskaber på vej. 
Der er planer om et piratskib. 
Og så er der tegnet et større tårnesystem. (som måske kan være en udvidelse i 
fremtiden). 
 

d. Bypedellerne i Brædstrup.  
By pedellerne har være på en bustur til Hopballe Mølle. 
Turen var sponsoreret af Brædstrup Humanitær – Tak for det. 
 

e. Som en del af Horsens Holder afholder bypedellerne Jazz i Byhaven lørdag den 7. 
juni 2025. 
Det var en virkelig stor succes med mange mennesker og en fantastisk stemning. 
Arrangementet er afhold med støtte fra Brædstrup kultursamvirke. 
 

f. Status på arbejdet etablering af en helårsgangsti rundt om Ring Sø. 
Den er ved at være færdig. 
 

g. ”Flagalléen”  
Mangler at få slebet de sidste flagstænger til. Købe lidt flere flag. 
Det er håbet at den er klar til byfesten. 

 
9. Andre spørgsmål. 

Britta Würtz fortæller at renholdelse af bede mm. Ved tinghuset halter. Det var meningen at 
Hede Danmark skulle renholde det første år, men det ser ikke ud til at gå alt for godt. 
Det er derefter kommunen der skal stå for renholdelse af bede mm. Der er blevet forespurgt på 
om Bypedellerne kunne tage noget af det. De har sagt ja til at renholde højbedene, men ikke 
resten. 


